

“摇摆机”回潮 谨防再“咬”人

读者呼吁出台国家标准, 加强监管街头儿童游艺机

一周民声聚焦 您说事 我了解

网友“牧童晨曲”反映: 普陀区管弄路 252 弄 5-40 号小区门口, 有一商贩摆了 4 台摇摆机做生意, 把门外通道堵去一半, 万一突发火警, 连消防车都无法开进来。我发现, 这一现象并非个别, 不仅小区门口, 街头店铺、书报亭旁, 也频现摇摆机身影。摇摆机主乱拉乱接电线, 埋下种种安全隐患。前年浦东一名 1 岁半男童 3 根手指被摇摆机绞断, 全市摇摆机在舆论压力下一度绝迹, 如今摇摆机再次回潮谁来管?

小区大门堵一半

接到反映, 记者来到管弄路 252 弄 5-40 号, 4 台放在小区铁门外的摇摆机, 个头都有 1.5 米左右, 排在一起, 占地约六七平方米, 小区大铁门被堵一半。在 4 台摇摆机中间过道上, 记者还看到地上放了一个黄色的插座, 上面有 4 个插头,



几根电线凌乱地躺在地上, 连接着 4 台游艺机。老人和小朋友经过, 容易被绊倒。

同样的情况还出现在管弄路 120 弄 1-29 号小区门口。在居民出入口边上, 有一间玻璃门紧闭的社区便民服务部, 门口摆了 2 台摇摆机, 一名老人坐着等生意。

路边商铺都效仿

记者走访发现, 一些沿街商铺纷纷效仿, 在门口或人行道上摆出摇摆机。华池路(汉阴路至岚皋路)一段百米长的马路上, 五六家小店门口有摇摆机。镇坪路 170 号泉泉旅馆大门边, 吊了一只接线盒, 两台

天鹅状的摇摆机插头就插在上面。

报亭门前也“摇摆”

一些书报亭也在方寸之地做起摇摆机生意。记者在华池路汉阴路口看到, 一家书报亭在狭窄的人行道边缘放着摇摆机, 还从亭内拉出接线插座, 放在路边的变电箱上。

无独有偶, 石泉路 165 弄童家桥小区门口、华池路农工商超市门口都有摇摆机, 有一家书报亭甚至一口气放了四台机器, 给进出超市的顾客带来极大不便。

【记者手记】

记者在采访中了解到, 今年 3 月 17 日, 家住临汾路的苏阿姨带着 3 岁的孙子在商店门前乘坐摇摆机, 顽皮的孩子不留神被上下转动的机器卡住了胸部, 动弹不得, 一会就昏迷过去。众人束手无策之际, 居民黄师傅利用逆时针方法转动摇摆机皮带, 把孩子退了出来。孩子脸色发紫, 经急救终于苏醒过来。

摇摆机不属于特种设备, 不在质监部门的监管范围内, 希望尽快出台国家标准。摇摆机的使用对象是儿童, 无证经营, 安装不规范, 都可能对儿童造成伤害。面对愈演愈烈的街头摇摆机, 有关部门能否从对摇摆机的寄卖、挂靠等商业行为的介入, 予以整顿, 以免类似悲剧重演。本报记者 陈浩 陆常青 王勤俭

陈浩 摄

竹笋注水为“保鲜”

前不久, 我在农贸市场花 32 元买了两棵竹笋, 回家后放在厨房。第二天, 放竹笋的地上有一大摊水。仔细一看, 原来竹笋身上有二寸长的刀口, 这水就是从刀口处注进去的。我拿着竹笋去那个摊位找摊主, 不料他不以为然地说: “竹笋注水是为了保持新鲜, 多放几天不会干。”曾听说有牛肉注水、猪腿注水, 现在连竹笋也有注水的, 黑心摊贩真是啥都想得出!

杨克昌



中国新闻名专栏

岂有此理 事

鞭炮纸屑能“护花”

小区有户人家结婚办喜事, 当轿车开走时, 有人把一串鞭炮挂在一棵行道树上燃放, “噼噼啪啪”的红纸屑溅落在绿化丛中。女清洁工劝他不要挂在树上燃放, 不方便清扫。不想那人狡辩道: “我也是为你好, 如果在地上燃放, 你不是要花力气打扫吗, 现在红纸屑落在绿化带里就不用打扫了。不是有句古诗叫做, ‘落红不是无情物, 化作春泥更护花’吗? 这就是‘护花’呀!”

李德复 文 田红 图



医护人员悉心照料温暖患者



新风颂

晚报编辑:

2003 年, 我实施了肝脏移植手术, 术后一直在上海仁济医院肝脏外科主任夏强处随访。3 年前, 又被诊断出切口疝, 这让我非常害怕, 一直在要不要手术间犹豫徘徊。今年初, 夏医生发现我的切口疝已经不能再拖延, 便一遍遍不厌

其烦地与我沟通、解释, 消除我的恐惧感。手术前, 夏医生根据我的情况, 制定了一套周密的方案, 使得手术十分顺利。术后, 夏医生一天几次到病房看我, 还嘘寒问暖。住院期间, 得到夏医生和他团队的精心照料, 贴心服务, 他们不仅治愈了我的病痛, 更让我感受到温暖, 看见他们的身影, 就有安全感。在此, 我要真诚地说一声, 谢谢! 读者 韩利民

指示牌更换不再误导乘客



给您回音

本报 4 月 7 日 A8 版刊登《这块指示牌害多少人走冤枉路》一文, 反映杨浦区民丹线轮渡暂时停运, 但指示牌仍竖在路口, 误导不

少乘客。报道刊出后, 轮渡管理站立刻派人拆除相关指示牌。日前, 记者再次来到现场, 发现取而代之的是一块写有“渡口停运”的指示牌, 并画有箭头, 字体大而清晰。市民对于轮渡站的及时改进表示满意, 也期待改建后的轮渡站能焕然一新。本报记者 房浩 王勤俭

新装修房瓷砖多处开裂维修拖拉

经本报调解, 装潢公司答应支付一笔补偿金



和事佬

面对面 调一调

【本报调解】

读者朱先生日前来到本报接待室, 讲述装修遇到的烦心事。“我爱我家”答应派人上门进一步维修, 但迟迟没有落实。眼看再过几个月女儿的婚期就要到了, 朱先生十分焦急。

记者联系“我爱我家”公司, 负责处理投诉的吴先生赶到本报解释, 朱先生家的装修已进入保修期。装修中, 有的材料是公司购买, 有的是业主自行采购。因此, 在一

些责任认定上, 双方存在不同意见。吴先生说, 客户报修后, 公司需与供货商交涉和材料准备, 加上双方在解决方案上存在分歧, 导致维修工作至今没有完成, 这给客户带来烦恼, 公司对此深表歉意。

朱先生提出由“我爱我家”公司支付一笔补偿金, 让他自行解决接下来的后续维修。在记者多次协商下, “我爱我家”公司同意了朱先生的方案。双方在本报接待室达成一致并签订协议。朱先生对调解结果表示满意。本报记者 钱绿明



编读互动

晚报编辑:

4 月 3 日, 贵报 A4 版刊出了发生在前一天位于马来西亚沙巴州仙本那附近的海上度假村 singamata 酒店突遭不明武装分子袭击, 一名 29 岁的中国女游客 Gao Hua Yuan 遭绑架的热点新闻。笔者认为其中通栏标题《29 岁上海女孩沙巴自助游被劫》和该文

中另 3 处把 29 岁的中国女游客称为“女孩”不太恰当。

首先, 按照《辞海》关于“孩”字词条的释义为幼儿, 女孩应该专指没有成年的童年女性。其次, 从法律上来看, 自然人从要承担法律责任的意义上可分为“成年人”和“非成年人”, 18 周岁是两者年龄的界限, 也许正处于 18 周岁左右的青年还勉强可以称作男孩或女孩, 但 29 岁的女游客该是“三十而立”的年龄了, 所以无论如何也不能称其为女孩了! 读者 马蒋荣

晚报编辑:

2012 年 10 月, 我与我爱我家装饰工程有限公司签订了家庭装修合同, 装修面积 288 平方米的别墅, 2013 年 8 月完工。我入住后发现, 家中瓷砖有好几处开裂, 报修后, 装修工人更换了瓷砖。之后又出现一些问题, 需再次整改。可问题一直没有解决。读者 朱国春